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ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΗ ΦΩΝΗ
ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 

της ΕΝΩΣΗΣ ΚΥΠΡΙΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ - 
ΚΥΠΡΟΣ ’74 (Ε.Κ.Π.Ε.) 

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:
Ε.Κ.Π.Ε.

Τ.Θ. 16775,
11510 ΑΘΗΝΑ

Ιστοσελίδα:
http://www.cyprusref.gr/

Facebook:
https://www.facebook.com/

groups/1876109486037207/
https://www.facebook.com/EKPE-106928134524681/

e-mail: cyprusref.gr@gmail.com 
Twitter: @CyprusRefGr

Instagram: www.instagram.com/cyprusref.gr 
YouTube:  https://www.youtube.com/channel/

UCV_24BoaTe0505KkqWW2Hcg/videos

Εκδότης - Υπεύθυνος σύμφωνα με το Νόμο:
Λοίζος Λοίζος 

e-mail: loizosloizos@yahoo.gr 
Διευθυντής:

Θεοδόσης Θεοδοσίου
e-mail: marineso80@hotmail.com 

Επιτρέπεται η αναδημοσίευση άρθρων με αναφορά στην 
πηγή.

Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν απηχούν απαραίτητα τις 
απόψεις της Ε.Κ.Π.Ε.

Κάνοντας click στους δεσμούς σας οδηγεί
στην αντίστοιχη ιστοσελίδα.

Φωτογραφίες:  Άλκης Φαρμάκης,  μέλη της Ε.Κ.Π.Ε., 
διαδίκτυο

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΚΥΠΡΙΩΝ 
ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ – ΚΥΠΡΟΣ ‘74 (Ε.Κ.Π.Ε.)

Πρόεδρος:
Λοίζος Λοίζος (καρδιολόγος) – Ακανθού

Αναπληρωτής Πρόεδρος:
Χρυσόστομος Αγαθοκλέους - Λάπηθος

Αντιπρόεδρος κατεχόμενης Αμμοχώστου:
Συμεών Χαραλάμπους (συνταξ. δικηγόρος) – Αμμόχωστος

Αντιπρόεδρος κατεχόμενης Λευκωσίας - Μόρφου:
Παναγιώτης Λιζίδης (συνταξιούχος) – (Ζώδια, Μόρφου)

Αντιπρόεδρος κατεχόμενης Κερύνειας:
Σάββας Τσιάκκας (συνταξιούχος) – Συγχαρί Κερύνειας

Γεν. Γραμματέας:
Θεοδόσης Θεοδοσίου (οικονομολόγος) - Μαραθόβουνος

Ταμίας:
Λουκάς Λιασής (οικονομολόγος) - Παλαίκυθρο

Οργαν. Γραμματέας / Προσφυγική Νεολαία:
Τζωρτζίνα Γεωργίου (Μηχ/γος Μηχ/κος) – Αμμόχωστος 

-Λευκωσία 

H Ένωση Κυπρίων Προσφύγων Ελλάδας – Κύπρος ’74 
ιδρύθηκε το 1988 και έλαβε νομική μορφή με την 

υπ’  αριθμό 16287/1988 απόφαση του Πρωτοδικείου 
Αθηνών. Το 1989 σωματείο αποτέλεσε ιδρυτικό μέλος της 
Ομοσπονδίας Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδας (Ο.Κ.Ο.Ε.). 

Η έλευση στην Ελλάδα χιλιάδων εκτοπισθέντων, μετά 
το 1974, δημιούργησε την ανάγκη της οργάνωσης του 

σωματείου των Κυπρίων Προσφύγων στην Ελλάδα. 

Στόχοι του σωματείου: η ανάπτυξη της επικοινωνίας  
και αλληλεγγύης  μεταξύ των Κυπρίων  Προσφύγων, η 
ανάπτυξη της Πολιτιστικής,  Πνευματικής,  Κοινωνικής 

και Καλλιτεχνικής  κίνησης  της Κύπρου, η σύσφιξη  
των αδελφικών μεταξύ των απανταχού ευρισκομένων 

Κυπρίων Προσφύγων, η εξύψωση και καλυτέρευση του  
μορφωτικού  και κοινωνικού επιπέδου των μελών του 
καθώς και η δημιουργία πνεύματος συνεργασίας μεταξύ 

τους, η παροχή κάθε δυνατής υποστήριξης στα μέλη του, η 
διαφώτιση της κοινής γνώμης  πάνω στα προβλήματα των 
μελών του Συλλόγου ως και του τόπου καταγωγής τους, η 
μελέτη και προαγωγή των θεμάτων και προβλημάτων που 

απασχολούν τους Κύπριους Πρόσφυγες της Ελλάδας. 

Φυσικά πρώτιστο θέμα είναι η συμπαράσταση και 
συμμετοχή στον αγώνα του Κυπριακού Λαού για φυσική 

επιβίωση, για την Επιστροφή (στα κατεχόμενα σήμερα 
εδάφη), για μια λύση Δίκαιη, Βιώσιμη, Λειτουργική, για 

την Επανένωση σε μια Κύπρο όλων των νόμιμων κατοίκων 
της, χωρίς ξένα στρατεύματα, εγγυητικά και επεμβατικά 

δικαιώματα. Θέλουμε να συμμετέχουμε στη διαδικασία ως 
μέρος της λύσης και όχι ως παρακολούθημα ή επακόλουθο 

της λύσης. 
https://www.cyprusref.gr/peri-tou-somateiou/

Η ΕΝΩΣΗ ΚΥΠΡΙΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ 
ΕΛΛΑΔΑΣ – ΚΥΠΡΟΣ ΄74

       Η ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΗΣ Ε.Κ.Π.Ε. και
Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΗΣ ΣΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ

Η ιστοσελίδα της Ε.Κ.Π.Ε. αναβαθμισμένη και με πολλά νέα 
περιεχόμενα, μεταφέρεται από τα τέλη Δεκεμβρίου 2019 
σε καινούρια, πιο ευέλικτη μορφή, με νέο σχεδιασμό και 
με πολλές θεματικές ενότητες: Το Σωματείο,  Εκδηλώσεις, 

Επιτροπές, Φωτογραφίες,  Προσφυγική  Φωνή,  Προσφυγική  
Νεολαία, Κυπριακό, Τα Κατεχόμενα μας, Παθόντες του 

1974, Προβλήματα, Πολιτιστικά, Παροικιακά, Χρήσιμα Links, 
Επικοινωνία, κλπ

Η διεύθυνση της ιστοσελίδας είναι:
https://www.cyprusref.gr/

Στο Facebook οι ομάδες που είναι συνδεμένες με το 
σωματείο μας είναι:

ΕΝΩΣΗ ΚΥΠΡΙΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ - ΚΥΠΡΟΣ 1974:
https://www.facebook.com/groups/1876109486037207/

ΜΟΡΦΟΥ - ΑΠΟΔΗΜΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ:
https://www.facebook.com/groups/1790612901179619/

ΑΠΟΔΗΜΟΙ ΚΥΠΡΙΟΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΘΡΕΑ, ΤΙΣ 
ΓΥΡΩ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

(& ΠΡΑΣΙΝΗ ΓΡΑΜΜΗ – ΝΕΚΡΗ ΖΩΝΗ):
https://www.facebook.com/groups/1643576785767131/ 

ΚΕΡΥΝΕΙΩΤΕΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
(& ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΜΑΡΩΝΙΤΙΚΑ ΧΩΡΙΑ): 

https://www.facebook.com/groups/608053172680966/ 
ΚΑΡΠΑΣΙΑ - ΑΠΟΔΗΜΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ:
https://www.facebook.com/groups/305083309874726/
ΜΕΣΑΟΡΙΑ - ΑΠΟΔΗΜΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ:

https://www.facebook.com/groups/1741558622755847/
ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ - ΑΠΟΔΗΜΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ:

https://www.facebook.com/groups/496274254283138/

Η ΕΚΠΕ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΦΟΝΙΚΟΥΣ ΣΕΙΣΜΟΥΣ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ ΚΑΙ 
ΣΥΡΙΑ:

• Καταθέτοντας συμβολικό ποσό στον Ερυθρό Σταυρό

• Ζητώντας από την Πυροσβεστική, Πολιτική Προστασία 
και ΥΠΕΞ Κύπρου να συμπεριλάβει στην ομάδα που 
θα μετέβαινε από την Κύπρο στην Τουρκία, μέλος μας 
Τ/Κ λέκτορα στο ΕΚΠΑ για να βοηθήσει με την γώσσα 
και όπου άλλο χρειαζόταν (δυστυχώς η μικρότητα του 
τουρκικού βαθέως κράτους δεν το επέτρεψε)

ΟΙ ΛΑΟΙ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΤΙΠΟΤΑ ΝΑ 
ΧΩΡΙΣΟΥΝ
https://www.cyprusref.gr/ekpe-seismoi-tourkia-syria/

Τραγική η κατάσταση στους 
προσφυγικούς συνοικισμούς

Τραγική είναι η κατάσταση που επικρατεί στις πολυκα-
τοικίες των προσφυγικών συνοικισμών.

Μιλώντας μετά το πέρας της συνεδρίας της Κοινο-
βουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων, ο Πρόεδρος 
της Επιτροπής Νίκος Κέττηρος, ανέφερε ότι «τα 

όσα έχουν ακουστεί  έχουν ενισχύσει τις ανησυχίες μας και 
καθιστούν την ανάγκη για πολιτική παρέμβαση ακόμη πιο 

επιτακτική.

Συγκεκριμένα, ο Διευθυντής της Πολεοδομίας υπέδειξε ότι 
εάν υπάρξει πιο λεπτομερής έλεγχος της στατικής επάρ-
κειας των προσφυγικών πολυκατοικιών είναι πιθανό να 
βρεθούν ακόμη περισσότερες προβληματικές πολυκατοι-
κίες από τις σαράντα τρεις που απασχολούν σήμερα την 
επικαιρότητα.

Για αυτό το λόγο θεωρούμε ότι η μελέτη στατικής επάρκει-
ας των προσφυγικών πολυκατοικιών πρέπει κοινοποιηθεί 
άμεσα στους κατοίκους και ταυτόχρονα να κοινοποιηθεί 
στη Βουλή των Αντιπροσώπων.

Είναι πλέον επιτακτική η ετοιμασία συνολικού σχεδίου 
δράσης από τα αρμόδια κυβερνητικά τμήματα ενώ θα πρέ-
πει να τεθούν σε προτεραιότητα όλα τα προβλήματα των 
προσφυγικών συνοικισμών που αφέθηκαν εγκαταλειμμέ-
νοι εδώ και πολλά χρόνια.

Η Ένωση Κυπρίων Προσφύγων Ελλάδας (ΕΚΠΕ) - “ΚΥΠΡΟΣ 
74”, χαιρετίζει την απόφαση της Έκτακτης Γενικής 
συνέλευσης της Ε.Κ.Ε. της 1ης Νοεμβρίου, για αποχώρηση 

της Ε.Κ.Ε. από την Ο.Κ.Ο.Ε (https://enosikyprionelladas.gr/apo-
fasi-ektaktis-genikis-syneleysis-eke-01-11-2022/) και καλεί 
το Δ.Σ της Ε.Κ.Ε. να αναλάβει πρωτοβουλίες για την ανασύνταξη 
του δευτεροβάθμιου οργάνου της παροικίας ,από μηδενική 
βάση. 

Τα όσα αρνητικά έχουν επισημανθεί κατά καιρούς από τους 
περισσότερους συνδυασμούς για την λειτουργία της Ο.Κ.Ο.Ε., 
καταμαρτυρούν ότι υπήρχαν στρεβλώσεις από την αρχή της 
δημιουργίας της , που οδήγησαν στην αδυναμία τροποποίησης 
του καταστατικού της, για δημοκρατική αντιπροσώπευση, 
εύρυθμη και διάφανη λειτουργία και ανανέωση προσώπων στην 
διοικητική πυραμίδα. 

Η διάτρητη εκλογική διαδικασία για την εκλογική 
αντιπροσώπευση ιδιαίτερα στην περιφέρεια, ήταν η βάση της 
αντιδημοκρατικής αντιπροσώπευσης και της καθεστωτικής 
κυριαρχίας , που επικρατούσε στα διοικητικά πράγματα της 
Ο.Κ.Ο.Ε.

Η σωστή αυτή απόφαση θα αποτελεί ένα μετέωρο βήμα αν 
δεν ομαλοποιηθούν οι σχέσεις Ε.Κ.Ε. – ΕΚΠΕ που διερράγησαν 
εξ’ αιτίας της εχθρότητας της Ο.Κ.Ο.Ε. προς το Σωματείο των 
Προσφυγών, επειδή το τελευταίο συντάχθηκε στην αγωγή 
που έγινε για τα κακώς κείμενα και τις φερόμενες εκλογικές 
ατασθαλίες στην Ο.Κ.Ο.Ε. Η Ε.Κ.Ε. και η Ε.Κ.Π.Ε. δεν έχουν τίποτα 
να χωρίσουν και μπορούν με τη συνεργασία τους να εργαστούν 
προς όφελος της παροικίας, και του Κυπριακού Λαού.

Τα πλείστα μέλη της Ε.Κ.Π.Ε. έχουν ενταχθεί στην Ε.Κ.Ε. και 
υπάρχει τώρα η κοινή βάση για συνεργασία, συμπόρευση, κοινές 
δράσεις και πρέπει με τη συνεργασία τους να βοηθήσουν στην 
ανάταξη του παροικιακού κινήματος.

Η ΕΚΠΕ ΧΑΙΡΕΤΙΖΕΙ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ 
ΤΗΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΣ ΤΗΣ ΕΚΕ ΝΑ 
ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΚΟΕ



Α’ ΓΥΡΟΣ  -  5 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2023 ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΕΛΛΑΔΑ

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ ΝΙΚΟΣ             32.04%  127.309 30.14%  1.160

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ          29.59%  117.551            35.00%   1.347

ΝΕΟΦΥΤΟΥ ΑΒΕΡΩΦ                 26.11%  103.748 23.49%     904

ΧΡΙΣΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΣ                             6.04%     23.988         5.14%      198

ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ             2.05%       8.137 1.53%        59

ΧΡΙΣΤΟΦΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤ/ΤΙΝΟΣ        1.59%       6.326 1.40%        54

ΚΟΛΟΚΑΣΙΔΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ                 1.33%       5.287 2.08%        80

ΑΛΛΟΙ 7 υποψήφιοι (κάτω του 1%)                                                         1.25%       4.821 1.19%        47

ΠΡΟΕΔΡΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2023
Οι Προεδρικές εκλογές διεξήχθηκαν στις 5 Φεβρουαρίου του 2023  και η επαναληπτική αναμέτρηση στις 12 Φεβρουαρίου 
2023.

Είναι διαχρονική η θέση της Ε.Κ.Π.Ε. για το Δικαίωμα Ψήφου για τους Απόδημους με Κυπριακή Υπηκοότητα και δη τους 
Πρόσφυγες:
https://www.cyprusref.gr/synantiseis-me-ypopsifious-proedrous-dikaioma-psifou/

ΕΚΠΕ: ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ ΜΗΝΥΜΑ ΣΤΟΝ Ν. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ, ΝΕΟ ΠΡΟΕΔΡΟ 
ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
 
Προς:   τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας
            κ. Νίκο Χριστοδουλίδη 
  
Εξοχότατε  κ. Πρόεδρε,
Η Ένωση Κυπρίων Προσφύγων Ελλάδας “Κύπρος 74” σας συγχαίρει για την εκλογική σας νίκη και σας εύχεται καλή επιτυχία στο 
έργο σας επ΄ αγαθώ της πατρίδας μας και του λαού της.

Η Ε.Κ.Π.Ε “Κύπρος 74”  θα σας συνδράμει στην διακηρυγμένη προσπάθειά σας για την εφικτή λύση του Κυπριακού με βάση το 
συμφωνημένο πλαίσιο της Διζωνικής – Δικοινοτικής Ομοσπονδίας με πολιτική ισότητα όπως προνοούν τα ψηφίσματα του Ο.Η.Ε. 
για την Κύπρο και οι Ευρωπαϊκοί θεσμοί, χωρίς εγγυητικά και επεμβατικά δικαιώματα και την αποχώρηση των κατοχικών δυνάμε-
ων.

Η Ε.Κ.Π.Ε “Κύπρος 74” συμφωνεί με τη διακήρυξη σας για κοινωνική δικαιοσύνη, και ισότιμη κατανομή των βαρών της κατοχής, 
προκειμένου οι πρόσφυγες να ανταπεξέλθουν αγόγγυστα στον αγώνα  για επιβίωση, απελευθέρωση  και επανένωση της πατρί-
δας μας. Η πάταξη της διαφθοράς αποτελεί εχέγγυο στην ενίσχυση της διαφάνειας και της κοινωνικής συνοχής.

Ευελπιστούμε ότι η συνεργασία του συλλόγου μας με τη νέα κυβέρνηση θα αναβαθμιστεί, προκειμένου οι απόδημοι πρόσφυγες 
να μην θεωρούνται Κύπριοι και Ευρωπαίοι πολίτες β’ κατηγορίας.
 
Με εκτίμηση,
 
Λοίζος Λοίζος                          Θεοδόσης Θεοδοσίου
ΠΡΟΕΔΡΟΣ                           ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

https://www.cyprusref.gr/synxaritiria-n-christodoylidi-neo-proedro-tis-kypriak-dimokratias/

Β’ ΓΥΡΟΣ - 12 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2023 ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΕΛΛΑΔΑ

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ ΝΙΚΟΣ             51.97%   204.867                                     50.35%    1.809

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ          48.03%  189.335 49.65%    1.784


